

安顺全力打造数字经济创新区

项目建设加速 数据价值释放

贵州日报天眼新闻记者 梅世桂 何晓璇

11月23日，刘先生从紫云乡镇开车到城区的同心街附近办事。与往常不同的是，他停好车辆后，下车到车位二维码处，打开手机微信，开始在公众号里自助扫描停车。

“5月1日开始，紫云城区多了400多个线上运营泊车位。通过公众号，我们可以了解附近停车场的剩余泊位，停车更智能、更便利。”刘先生说。

停车智能化，是安顺深入开展大数据应用场景项目谋划的成效之一。今年2月20日，紫云自治县智慧停车项目开工。该项目对全县路侧泊位及机关单位10900个停车位进行智能化建设和升级改造，从而实现“一城一网一平台”的大数据智能应用。

2023年以来，安顺紧紧围绕“给您一市场数据，圆您一个科创梦想”的场景大数据理念，坚定不移走“应用驱动、运营流通，充分

释放数据要素价值”的发展新路径，全力打造数字经济创新区。

“截至目前，安顺市软件服务业收入3.4亿元，增速42.9%；电信业务总量20.5亿元；全市大数据领域完成投资10.08亿元，完成全年目标任务91.63%，向上争取资金2949.2万元，完成全年目标任务的101.16%；全市新建5G基站2697个，完成目标任务93.48%，累计建成5G基站7838个，实现各县（区）及乡镇5G连续覆盖，重要交通枢纽、3A级以上景区、工业园区、三甲医院、高校等重点场所5G网络覆盖率达100%，行政村5G通达率达80%以上。”安顺市大数据发展管理局副局长邓毅君说。

夯实数据底座，重大项目有力推动。

安顺积极抢抓国家“东数西算”战略机遇，高位谋划推动建设贵州绿色算力（安顺）基地。以“安心干”人力资源开发和价值提升

数字服务平台为契机，在“一场景一授权”的原则下，安顺采用“政府监管授权+数据主体授权”双授权模式，谋划思考城市数据地开发、完善城市数据流通底座建设。

据介绍，《安顺市“万企融合”大赋能行动方案》已制定出台。目前，安顺市大数据领域储备项目36个，计划总投资43.46亿元，已开工项目35个，完成投资6.77亿元。

在2022年发布第一批53个应用场景项目的基础上，安顺今年聚焦“东数西算”、城市数据运营、谋划、开发56个应用场景项目。截至目前，已有贵州绿色算力基地——西秀生态智谷等10个项目签约合作，紫云自治县智慧停车建设项目等3个项目落地建设。

目前，安顺按照“省市一体化推进政务云平台协同发展”要求，全市各级部门完成上架省数据共享交换平台目录数1857个、数据资源

1728条，各相关单位对平台资源调用总数达6.88万批次。

在2023年数博会贵州专场发布会上，安顺市发布9项数字经济成果；参加2023贵州省建设数字经济创新发展招商推荐暨项目签约仪式，并作招商推介，完成签约项目3个，引资金额0.75亿元。

近期，安顺市大数据局制定了数字经济产业“一图三清单”，即安顺数字经济产业链图、贵州绿色算力（安顺）基地产业链图、数据资源体系建设链图、数字赋能场景开发链图、33个重点在建项目清单、40个重点在谈项目清单和70家拟招商企业清单。

下一步，安顺将紧紧围绕“算力、流通、赋能”，紧扣数字经济产业“一图三清单”，持续推动贵州绿色算力（安顺）基地建设，全力推动全市数字经济高质量发展。

镇宁 小黄姜测产验收

本报讯（记者 胡彪）近日，由镇宁自治县农业农村局、县统计局、募役镇相关技术人员组成的专家团队，到募役镇小黄姜高产栽培、病虫害绿色防控与统防统治技术示范区进行田间测产验收。

田间测产验收现场，专家团队对示范区开展小黄姜株高和株行距实测，单穴称重并计算亩种植密度和理论亩产等工作后，得出示范区平均亩产达7792.3斤，较农户自防区增产1012.7斤，增长率为14.94%。

据了解，镇宁小黄姜种植面积达14.21万亩，因前期天气干旱，局部地块姜苗长势较差，但在农技人员组织的技术培训下，广大农户通过加强田间水肥管理、物理诱控、生物防控、化学防治等综合防控技术示范，确保了后期小黄姜正常生长。

安顺经开区 信访工作三个加强 解决矛盾在基层

本报讯（通讯员 张贝贝）今年以来，安顺经开区以贯彻落实《信访工作条例》实施一周年为契机，通过“三个加强”工作机制，着力推动矛盾纠纷和信访问题解决，不断解决群众急难愁盼问题，有效提升基层群众的获得感、幸福感、安全感。

加强党对信访工作的领导。深入贯彻落实《信访工作条例》，对于重要信访问题，安顺经开区党工委主要领导靠前指挥，作专题安排、部署，研究推进化解措施，带头深入群众，接访下访。

加强矛盾纠纷信访问题的排查化解。在乡镇（街道）层面，依托“一中心一张网十联户”基层社会治理机制，安顺经开区充分发挥村支两委干部、信访专干、网格员、联户长人熟地熟优势，紧盯村（居）高发、苗头性矛盾纠纷线索，有针对性地开展排查、化解，真正做到“小事不出村（社区）、难事不出乡镇（街道）”。在区级层面，安顺经开区以各有关职能部门为排查化解矛盾纠纷主体单位，每月组织开展本系统矛盾纠纷排查化解，确保矛盾纠纷早发现、早化解。

加强初次信访事项的化解。为推动初次信访事项一次性化解，安顺经开区建立“谁登记、谁受理、谁跟踪、谁督办”和“日巡查、周分析、月通报”工作机制，安排专人全程跟踪督导初次信访事项办理。今年，安顺经开区初次信访事项一次性化解率、群众满意率得到进一步提升。

龙宫管理处 旅游秩序联动整治

本报讯（记者 胡玉山）为进一步做好龙宫风景名胜区旅游秩序综合整治工作，营造优质服务的良好旅游环境，近日，龙宫管理处联合多部门组成联动旅游秩序整治专项工作组，在龙宫景区路宝湾游客服务中心停车场出口处，针对周边村民占道摆摊设点问题，开展现场办公集中整治行动。

与此同时，龙宫风景名胜区管理处党委根据景区自身查找的问题清单，制定整治方案，明确工作任务、工作重点及工作措施等内容，细化落实任务时限和工作责任，紧扣查纠整改时限，倒排工期，确保工作扎实推进。

平坝 养护绿植 扮靓城市

本报讯（记者 沈长志）为切实抓好平坝区园林绿化养护，营造靓丽城市环境，近期，平坝区城管局组织养护人员对公园广场、辖区干道的绿地等进行园林绿化养护。

此次园林绿化养护按照“横平竖直、整齐划一、层次分明”原则，重点围绕修剪整形、绿化浇灌、草坪打草、补植补种、绿化保洁等方面，采用人工除草与机械打草相结合的方式有序开展。自10月下旬以来，平坝区园林绿化草坪46550平方米、除杂草81020米、球形植物修剪910株、补植补种约5000株。

下一步，平坝区城管局将加大园林绿化养护工作力度，持续推进城市绿地精细化养护工作，不断提升城市绿化景观品质。

对口帮扶 病患更有“医”靠

贵州日报天眼新闻记者 何晓璇 摄影报道

近日，广州医科大学附属第三医院新一轮3名帮扶专家到达安顺市妇幼保健院，开始为期一年的下沉帮扶。两年来，在广医三院的全方位帮扶下，安顺市妇幼保健院在学科建设、技术水平、人才培养等方面得到长足发展和明显提升。新一轮帮扶专家的到来，将助力该院不断提高医疗技术水平、拓展服务能力，为当地妇女儿童提供更加优质有效的医疗服务。



帮扶专家应瑛（左二）正在询问病人情况。

普定清洁能源发电添新项目

本报讯（记者 梅世桂）11月20日，普定县整县屋顶光伏发电、分散式风力发电项目EPC项目框架协议签约仪式在南方电网普定供电局举行。安顺市联鑫昆普智慧照明科技有限公司与贵州黔冠实业发展有限公司普定分公司签署合作协议，共同推进普定县清洁能源发电项目建设。

为响应国家大力发展清洁能源的号召，中苏

诚泰电气股份有限公司成立新能源开发部，在普定投资成立安顺市联鑫昆普智慧照明科技有限公司，与普定县签订框架协议，开发普定县整县屋顶分布式光伏发电项目及分散式风电项目。该项目拟装机规模410兆瓦，其中屋顶光伏230兆瓦，风力发电不低于180兆瓦，实际装机容量以电网实际接入为准，实际装机容量不低于200兆瓦，项目自核准之日起2年内建成投运。

根据合作协议，贵州黔冠实业发展有限公司普定分公司全面负责项目设计、施工、验收投运、质保期售后服务等工作。下一步，公司将根据项目建设需要，组建核心技术团队，统筹抓好质量、进度、安全管控。项目建成投运后，按最低装机容量200兆瓦计算，年发电量超4亿千瓦时，相当于12万人一年的用电量，每年节约标准煤约4.9万吨。

贵州金尘茶 袋泡茶生产线启动 吸引年轻消费群体

本报讯（记者 杨媛媛）11月22日，贵州金尘茶茶叶发展有限公司深加工spv项目一期投产仪式在安顺经济技术开发区川渝工业园举行。

贵州金尘茶茶叶发展有限公司spv自动化生产线共有4组，是国内先进的袋泡茶生产线，从投料、分装、封袋、抓盒到装箱全部实现自动化，8小时产能可达50万袋。

2022年，该公司着力研发冷泡茶，以花果茶、草本茶、传统茶、果茶干等系列茶叶衍生产品，迅速吸引年轻消费群体。今年以来，金尘茶推出无糖茶、低糖茶、养生茶饮料产品，满足消费者的多元需求。2023年，公司预计销售收入5亿元。

“公司在发展过程中不断拓展销售渠道，线上覆盖天猫、京东、抖音等主流电商平台，销售业绩持续高速增长。线下，金尘茶已入驻全国30余万家连锁零售终端，努力在袋泡茶领域弯道超车。”贵州金尘茶茶叶发展有限公司总经理赵中华说。

未来，金尘茶顺应市场新趋势，极力做好袋泡茶、茶饮料及大宗饮料茶饮料三大板块，打造更多创新产品。

观黔中·安顺“行”

生态黔中“长”出金奖红茶

贵州日报天眼新闻记者 聂娜 胡彪 王满

初冬时节，走进镇宁自治县江龙镇黔龙茶业有限公司千亩生态有机茶园，翠绿的茶树与冬日阳光相互交织，笼罩在连绵起伏的茶山上，勾勒出秀美的生态田园风光。

“你们眼前看到的，就是这次比赛中荣获‘第十四届国际名茶评比’红茶组金奖的‘江龙红’茶叶。这款茶叶口感丰富、醇厚饱满，且经久耐泡、唇齿留香。”镇宁自治县黔龙茶业有限公司总经理王江林说。

近日，由世界茶联合会与安徽农业大学共同主办的“第十四届国际名茶评比”结束。经过两轮专业评审，镇宁自治县黔龙茶业有限公司“江龙红”茶叶荣获红茶组“金奖”。

“10月28日，我从安顺前往青岛参加颁奖仪式，一路上心情十分激动。本次比赛共542支茶样参赛，‘江龙红’在这么多茶样中脱颖而出，不仅是对公司产品的肯定，也是对安顺茶叶高品质的认可。”王江林说。

本届国际名茶评比有来自中国、日本、韩国等国茶样参与评比，其中绿茶131支、红茶115支、乌龙茶192支、白茶35支、黑茶31支、黄茶13支、特种茶9支、花茶16支。评比采用国标GB/T23776-2018《茶叶感官审评方法》，根据所送选茶样的外形、汤色、香

气、滋味、叶底五个方面进行专业客观审评。高品质的茶叶源于高要求的基地管护。安顺市低纬度、高海拔、多云雾的优势，造就了干净、安全、生态的高品质茶叶。

镇宁自治县黔龙茶业有限公司是集茶叶生产、加工、销售及旅游开发于一体的企业。在镇宁江龙镇茅草村，公司种植当地优质品种“江龙小团叶”茶叶2000余亩，年产名优绿茶、红茶2万斤，大宗红茶、绿茶200余吨。目前，该公司茶叶有“江龙茶”“江龙红”“苗家云雾”“云顶仙毫”等十余类，均已通过国家“有机产品认证”及欧盟470项有机检测，2022年公司产值突破1500万元。

“基地重视种植、管护、采收等各个环节，以此保证茶叶品质。同时，在制茶过程中，我们精心挑选原料、坚持精湛的加工技艺，并不断创新，只为制作出令客户满意的茶叶。”王江林说。

生态黔茶飘香万里。如今，除依托4家独立直营店销售茶叶外，该公司还在华北、华东地区开设养生服务窗口店50余家，从业人员560人。目前，公司新建完成2条大宗红、绿茶智能化生产线，以扩大产能，并与国内多家电商平台及跨国知名企业合作，积极探索一条黔茶出山、出海之路。



国际名茶评比现场。（受访者供图）

本版责编：胡卡妮 杨红 莫欣欣 版式设计：陈倩